



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

"Nosotros los bolcheviques no habríamos obtenido los éxitos que hemos obtenido actualmente, si no hubiéramos sabido ganar para el Partido la confianza de los millones de obreros y campesinos sin partido"

(J. STALIN)

NO XXVII. — NUM. 7.5223

viernes, 24 de junio de 1933

FRANQUEO CONCERTADO —

El único compromiso

LUCHAR HASTA EL FIN POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

Por JUAN G. MATURANA

Las últimas declaraciones hechas por el Jefe del Gobierno, camarada Negrín, han dado lugar a distintas interpretaciones, no acertadas ni justas algunas de ellas. Es necesario eliminar los comentarios ligeros, que alrededor de ellos especulan los cobardes y vierten su veneno los enemigos del pueblo, de nuestra lucha de Independencia, interesados en sembrar la confusión.

¿Cómo lograr esto? No consintiendo que acimante en la zona política almeriense el comentario impulsivo, vicioso por su espontaneidad, y desemboca, a veces, en la irreflexión. Para ello, no solamente en este caso, sino en otro cualquiera, deben estar atentos las autoridades de los organismos políticos y sindicales, estos últimos a través del instrumento activo que es el Frente Popular, para desmenuzar cualquier posición o analizar cualquier situación, y ponerse a la cabeza del pueblo en su papel de orientadores y auxiliares eficaces de la política del Gobierno de Unión Nacional.

¿Son nuevas las causas que han determinado las declaraciones del Jefe del Gobierno y es nueva igualmente la actitud de éste? No. Si acaso lo que hay de novedad ahora es el lenguaje crudo, pero justo, que ha utilizado el camarada Negrín contra cualquier derrotismo y contra no importa qué derrotistas.

Y no son nuevas estas causas, porque no es de ahora que haya aparecido la súplica de un compromiso o de una capitulación.

En nuestro pueblo, este tanto y tanto heroísmo como se derrocha, no quiere decirse que no haya cobardes y timoratos, o simplemente, elementos faltos de perspectiva, por desconocimiento o desconfianza, sobre los inmensos recursos morales y materiales del mismo; y alrededor de estos vacilantes, trabajando de manera solapada, los enemigos de las libertades populares: los fascistas, los troskistas y los espías, instruidos en sus odiosos al servicio de Hitler y Mussolini, hacen o pretenden hacer su labor corrosiva, derrotista, labor que se manifiesta más agudamente en los trances adversos como el de ahora, después de la pérdida de la zona de Castellón.

A estos elementos es a los que condena de manera general el Jefe del Gobierno, y con él los condena el pueblo entero, que en ningún trance no sabido de cobardías ni de desmayos, sino que, por el contrario, siente en sus entrañas y la transforma en bravura activa, lo mismo en los frentes de guerra que en los de la producción, la frase de PASIONARIA: "Más vale morir de pie que vivir de rodillas".

No es nueva tampoco la actitud firme de nuestro Gobierno y de su Jefe. Las declaraciones que hoy comentamos, son la reafirmación de una política consecuentemente aplicada en la dirección de ganar nuestra guerra de independencia nacional, política no expresada solamente en palabras sino en hechos, como lo demuestra la movilización de nuevas reservas para ampliar nuestras reservas, la política ya iniciada de ascender a quienes en el combate demuestren ser los mejores; el restablecimiento del Comisariado en su verdadero papel, que durante mucho tiempo se ha desconocido; la intensificación y coordinación de la industria de guerra, y como remate magnífico de esta línea diáfana y firme, la declaración de principios, que constituye el documento político más profundo que se ha dado por ningún Gobierno desde que empezó el movimiento, y que marca una clara posición, tanto en el área nacional como en la internacional.

Subrayamos parte del primer punto de esta declaración. Dice: "Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España. Una España totalmente libre de toda ingerencia extranjera, sea cual sea su carácter y origen..."

Aquí se expresa, de manera rotunda la voluntad de defender hasta el fin nuestra independencia en peligro. Por eso decimos que las actuales declaraciones no son nuevas en nuestro Gobierno ni en su máximo representante, sino la confirmación de una línea indivisible y recientemente trazada.

Un Gobierno así que prácticamente ha probado su justa calificación

Comentario local ::::

¿No ha llegado el vino?
Entonces, ¿dónde está el vino?
¿O es que la tasa hace que no aparezca por ninguna parte?
¿Se ha convertido la tasa en cucurucho de prestidigitador?

¡Atención, camaradas!
¡He aquí el vino, el buen vino blanco de la Mancha!

Ahora, vamos a hacerlo desaparecer.

¡He aquí este cucurucho, sin preparación alguna; tapemos con él el producto.

Un, dos, tres, y éste ha desaparecido.

Pero no se debe hacer oídos de mercader a los mandatos del Gobierno.

¿Se impone una tasa? ¡Pues a cumplirla!

Y a no dejar de expender el producto, pues podría interpretarse... de forma poco halagüeña para los "abstencionistas".

NORTEAMERICA TAMBIEN QUIERE ACABAR CON LOS BOMBARDEOS DE LAS POBLACIONES CIVILES

Washington, 23, 10 noche.— El Secretario de Estado, mr. Hull, conferenció con el Presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros, sobre el método para terminar con los bombardeos de poblaciones civiles.

de Gobierno de la resistencia y de la victoria, como demuestra el ligero análisis de parte de lo que lleva hecho, es un Gobierno que a su tiempo o cuando lo considere oportuno, castigará ejemplarmente a los elementos que, premeditadamente, o por cobardía, puedan continuar en la ruta desastrosa e impopular de la capitulación.

A nosotros, pueblo, nos toca colaborar cada vez con más entusiasmo con este Gobierno. ¿Cómo hacerlo? Realizando trabajos prácticos a un ritmo rapidísimo, como las circunstancias imponen, ejecutando tareas del estilo de estas que señalamos:

INCORPORANDO ACTIVAMENTE LA MUJER AL TRABAJO.

LUCHANDO IMPLACABLEMENTE CONTRA LA "QUINTA COLUMNA" A TRAVES DE LOS COMITES DE VECINOS ORGANIZADOS POR EL FRENTE POPULAR.

INTENSIFICANDO LA POLITICA DE FORTIFICACIONES Y DE REFUGIOS.

INTENSIFICANDO TAMBIEN LAS FAENAS DE RECOLECCION Y DE LA PROXIMA SIEMBRA.

ESTIMULANDO EL RITMO Y LA PRODUCCION DE NUESTRAS INDUSTRIAS DE GUERRA.

Y, como base fundamental para realizar todas estas tareas inmediatas, unidad estrecha de todas las fuerzas antifascistas hasta llegar a una verdadera UNION NACIONAL.

Así, estrechamente unidos Pueblo, Autoridades, Frente Popular, hemos de ser los motores de la victoria.

ESE ES EL CAMINO

Por MANUEL PRIETO

Ayer se inauguró un comedor en un taller metalúrgico. El trabajo abnegado que vienen realizando algunos sectores proletarios no ha tenido la compensación necesaria por parte de la familia anti fascista. Es verdad que el ministro de Defensa Nacional, camarada Negrín, ha premiado a los obreros de Sagunto y a los del puerto de Valencia, entre otros, pero esto no es bastante; las dificultades que la guerra nos plantea en el problema de abastecimientos hace que todos fijemos nuestra atención, atendiendo un poquito a los obreros que, por su situación especial, necesitan aumentar su alimentación sobre el resto de la población en general.

La creación de comedores colectivos se impone. El paso dado por el Sindicato de Metalúrgicos y que tan eficaz ayuda ha tenido del Sindicato de la Industria Hotelera, y en primer lugar por el Delegado Provincial de Abastos, camarada Mariano Pascual, debe proseguirse para atender a las industrias de guerra.

Quiero fijar la atención del camarada Delegado Provincial de Abastecimiento sobre los sufridos obreros del Puerto, los cuales están faltos de toda ayuda oficial.

En el Puerto solo quedan obreros depauperados por la explotación del antiguo régimen. Los trabajos del Puerto requieren un esfuerzo físico enorme, al que, con la actual alimentación, es imposible hacer frente. Hay que ayudarles y permitirles el traer de otras provincias alimentos. Esto, como es lógico, con la debida autorización

del Delegado Provincial de Abastos.

Los obreros arrumbadores dedicados al levante de carbón necesitan que se les facilite jabón con que asearse regularmente. Estos sufridos obreros trabajan tres o cuatro días semanales, pero con el mismo sueldo que antes de la guerra y, como es de suponer, insuficiente para hacer frente a sus mínimas necesidades. Yo invito a las autoridades y organismos de ayuda a que fijen su atención a este importante problema y procuren remediarlo en lo posible.

Desde que se produjo el corte con Cataluña, los transportes por vía marítima tienen gran importancia y el enemigo ataca los puertos de forma furiosa. Por ello, hay que prestarle atención preferente a los puertos, creando refugios necesarios para los obreros y las dotaciones de los buques. El problema de los transportes tiene que ser resuelto, pues cuanto más tiempo permanezcan los barcos o las mercancías en los muelles, más frecuentes serán las agresiones.

Lo mismo que fuimos capaces de crear el Ejército, sabremos crear los comedores de fábrica y comedores populares.

Los obreros metalúrgicos señalan el camino a seguir; que ningún antifascista que ocupe cargos en organismos oficiales y que por sus características pueda ayudar deje de hacerlo, nadie alegue Estatutos para restar eficacia a los que abnegada y calladamente, se sacrifican para ganar pronto la guerra.

MUY IMPORTANTE

A nuestros colaboradores y a los partidos y organizaciones

Una vez más, participamos a cuantos se propongan mandar a nuestra Redacción artículos de colaboración, se abstengan de hacerlo, en la imposibilidad de poder darles publicidad, en tanto duren las actuales circunstancias de la restricción en el papel.

Asimismo, hacemos extensiva esta advertencia a los partidos y organizaciones, en lo concerniente a convocatorias, anuncios, suscripciones etc.

Lo sentimos mucho, pero debe comprenderse que es debido a un caso de fuerza mayor.

PARTE DE GUERRA

Nuestras fuerzas rechazan rotundamente al enemigo, capturándoles 25 prisioneros y mucho material de guerra

Barcelona, 24, 3 madrugada. Parte oficial, facilitado a las 23 horas de ayer, por el Ministerio de Defensa Nacional:

Ejército de Tierra

LEVANTE. — Ha continuado la presión enemiga, tenazmente contenida por nuestros soldados en todos los sectores de este frente.

En la zona de Orta, donde los facciosos lograron rectificar ligeramente a vanguardia sus líneas, las fuerzas leales rechazaron varios fortísimos ataques, llevados a cabo con gran cantidad de efectivos, causándoles duro quebranto.

En la zona oriental se rechazaron rotundamente los intentos de los facciosos a nuestras posiciones de Puente de la Peña.

También fue totalmente neutralizado un intento rebelde a las posiciones propias de Villastar. Fueron capturados 25 prisioneros y abundante material de guerra.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la madrugada última fue bombardeado por los facciosos el pueblo de Puzol, causando víctimas en la población civil.

Federación Provincial de J. S. U.

Para fortalecer y prestar una ayuda más eficaz al Gobierno de Unión Nacional y a su Presidente, Dr. Negrín, se ha reunido el Comité Provincial de las J. S. U. acordando designar para los puestos vacantes a nuevos compañeros quedando constituida la Comisión Ejecutiva Provincial de las J. S. U. de la forma siguiente:

Secretario General, Manuel Membrive Galindo. id. Adjunto, Miguel del Puerto Cantarero: id. Agt. y Prop., Diego Marzo Carmona: id. Administrativo, Manuel Fernández Ortiz; id. Sindical de Producción, Mariano Ferrer Navarro: id. de Prensa, Francisco Vizcaino Viza: id. de Cultura y Deporte, Juan Cansine Riboo: id. de Cuadros, Manuel Serna y José Valdivia: Educación del Soldado, Sesé Navarro Viudez; Responsable de la A. J. A. Francisco Vizcaino y Diego Marzo Carmona.

Después de este hecho la J. S. U. va a empezar una gran etapa de trabajo con el objeto de movilizar y organizar a toda la Juventud de la provincia, comprometiéndose a desarrollar aún más la Unidad de la Juventud y contribuyendo también al fortalecimiento del Frente Popular.

Desde hoy nuestras relaciones con el Partido Comunista y Socialista, se han de fortalecer de tal forma que dentro de breve tiempo hemos de ver convertida en una realidad la Unidad de los dos grandes Partidos.

Saludamos a todas las organizaciones del Frente Popular y en particular a las de las Juventudes que tan magnífico ejemplo han dado y están dando en la lucha contra los invasores.

Viva el Gobierno de Unión Nacional.

Viva el Ejército Popular.

Por el Comité Ejecutivo, El Secretario General.

La Federación Provincial de J. S. U. de Almería, una vez más — y para que nadie pueda dudar de nuestra actitud en estas difíciles

circunstancias — ratifica su inquebrantable adhesión al Jefe del Gobierno, camarada Negrín, por sus últimas manifestaciones, y pone en guardia a los militantes para que de ninguna de las maneras se dejen arrastrar por bulos y patrañas, que sólo son lanzados por el enemigo.

Para nosotros, como para todos los hijos de nuestra Patria, la pelea continuará hasta la expulsión de los invasores.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva el Ejército Popular!

¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!

Por la Comisión Ejecutiva, El Secretario.

Casa de la Juventud "Diego de las Heras". — J. S. U. — Barriada Oeste

— Por la presente se cita a todos los militantes y simpatizantes en general de ambos sexos de esta barriada, para la asamblea general extraordinaria que se celebrará el sábado, día 25, a las ocho de su noche.

En esta reunión se tratarán problemas de mucha importancia para los jóvenes de ambos sexos.

¡Compañeros! no dejad de acudir, para que nuestra Juventud adquiera cultura y haga deporte.

Delegación Provincial de Reforma Agraria

AVISO

Se pone en conocimiento de los Ayuntamientos, Comités Agrícolas Locales, Consejos de Admon. de Fincas Nacionalizadas, Colectividades, campesinos en general y a todos cuantos tengan relación con las faenas de recolección, que esta Delegación ha montado un servicio permanente desde las nueve de la mañana hasta las doce de la noche, para atender las peticiones y reclamaciones.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Unión de Muchachas

Se pone en conocimiento de todas las militantes de esta federación, la necesidad que tienen de pasar por ella, hoy, día 24, a las 5 de la tarde.

Sindicato de Obreros Sastres y Cortadores "La Unión"

En junta general ordinaria celebrada el día 18 del corriente, se acordó, la expulsión del excompañero, Baltasar Gea Fernández, por su incompatibilidad dentro de esta organización.

Lo que hacemos público, para conocimiento de todas las organizaciones.—El Secretario.

GACETILLAS

HALLAZGO

“Por el cabo del sexto Bon. de Transportes Automóvil, José González Moncayo, y en el trayecto de Huércal Overa a Puerto Lumbreras fué hallada una americana conteniendo efectos, documentación y efectivo metálico propiedad del militante de la Federación de Agentes y Viajantes de esta localidad, Pedro Valverde Ruiz. Indicados efectos se encuentran en la Jefatura de dicha Unidad, en Murcia, para ser entregados a quien acredite ser su poseedor.”

PERDIDA

de una cartilla de racionamiento, a nombre de Bernardo Martínez Moya, A entregar, en la Panadería de la calle de Pablo Iglesias.

Información de España y del Extranjero

LO QUE DICE Y NO DICE CHAMBERLAIN

Londres, 23, 10 noche.— En la Cámara de los Comunes Chamberlain confirmó el deseo de que el pacto anglo italiano entre en vigor rápidamente. Afirmó que no puede contraer la responsabilidad de pensar que el Gobierno italiano desee crear divisiones entre Inglaterra y Francia. Eludió contestar acerca de si una de las condiciones previas del convenio era la cesación de los bombardeos a los navíos británicos.

ES ARROBADO UN PROYECTO DE LOS LABORISTAS

Londres, 23, 10 noche.— El diputado labrista Henderson ha presentado un proyecto en el que pide que sean mejor garantizados los derechos de los españoles.

LA AVIACION DE QUE DISPONE INGLATERRA

Londres, 23, 10 noche.— El ministro del Aire, ha declarado que la aviación británica consta de 123 escuadrillas en la Metrópoli, 29 en las colonias y 20 escuadrillas navales.

TELEGRAMAS DE ADHESION

Murcia, 23, 10 noche.— El Frente Popular provincial ha enviado telegramas de adhesión, con motivo del último discurso, al Doctor Negrín, al propio tiempo que al Comité Nacional del Frente Popular.

¿Se prepara una terrible canallada por parte de los facciosos?

(De Radio Salamanca)

Burgos.— Llegan noticias de Francia, por las cuales se dice que en el aeródromo de "Los Alcázares", de Cartagena, hay cuatro "Fiat" "camuflados".

La España republicana protesta, con todas sus energías, contra esta maniobra preparada, tal vez, para agredir territorio extranjero y luego achacar esta cobarde agresión a los aviones de la República que ellos dicen "camuflados".

UNA BODA EN EL PALACIO LA GENERALIDAD

Barcelona, 23, 10 noche.— En la Presidencia de la Generalidad ha celebrado la boda de la ruda Josefa Pascual, con secretario particular de Com. Juan Miguel. Asistieron el dente, varios consejeros y autoridades.

Companys dirigió unas palabras a los contrayentes.

PENA DE MUERTE

Barcelona, 23, 10 noche.— Se dictado las siguientes sentencias contra vicente Rubira, condenado a muerte; Andrés Rubira River, 30 años, y José Góngora, a la misma pena. Todos por delito de traición.

PRORROGA PRESUPUESTAR

Barcelona, 23, 10 noche.— En la reunión del Consejo de la Generalidad, aprobó gran número de decretos sobre la organización de vicios y prórroga trimestral de presupuestos.

UNA VISITA

Barcelona, 23, 10 noche.— Consejero de Gobernación, cumplimentado por la Comisión del Centro Antifascista Sudamericano.

SECRETARIO GENERAL DE QUIERDA REPUBLICANA

Barcelona, 23, 10 noche.— Ha sido nombrado Secretario general del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, el diputado Baeza Medina.

DEL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona, 23, 10 noche.— "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", dispone que coronel y el Mayor de San Martín, disponibles gubernativos en Madrid, pasen a la situación de procesados en la plaza.

EL FRENTE POPULAR CELEBRAR MITINES EN MADRID, BARCELONA Y VALENCIA

Barcelona, 23, 10 noche.— El Comité Nacional del Frente Popular acordó celebrar varios actos de propaganda en Madrid, Barcelona y Valencia.

El primero tendrá lugar el domingo próximo en Barcelona.

Agrupación de Mujeres Antifascistas

Por la presente se pone en conocimiento del público que el día 15 se verificó la rifa de la sortija y el bote de colonia, siendo el premio número el 193, lo que se pone en conocimiento del público, para que el que tenga este número, pase a recogerlos por nuestro domicilio, Avenida de la República núm. 73.

Si en el término de ocho días no han pasado a recogerlos se darán a beneficio de esta Agrupación.

Por el Comité Provincial, La Secretaria de Organización.

"No estamos viviendo la revolución proletaria. Nosotros estamos viviendo y realizando la revolución democrática, que no será posible si no garantizamos la independencia nacional.

Creo que para los comunistas esto debe estar totalmente claro, pues nuestro Partido ha dicho mil veces que nuestra revolución es una revolución democrática y que luchamos por la República y no por el Comunismo"

(Palabras del camarada Valenzuela, de nuestro Comité Central)